

藏文版

## 香格里拉新聞

国内统一刊号: GN53--0042  
邮发代号: 63--57

总第5210期  
2017年3月9日  
星期四

电子邮箱 dqrbxglxw@126.com  
网址: http://www.shangri-lanews.com

# 春暖江畔花成海 田园乡村更美丽



满目生态满目画，农家田园一路诗。时值三月，香格里拉金沙江畔花开成海，流光溢彩。金江镇的乡村田野里，处处飘洒着春天的气息，麦苗翠绿，茁壮成长；油菜金黄，花香四溢；田园村庄相依相融，充满了诗情画意，尽显“鱼米之乡”的美丽。  
(李竞若 摄)



## 香格里拉市安排部署迎州庆相关工作

本报讯(记者 石显尧 实习记者 和贵斌)3月6日，香格里拉市召开迎接建州60周年建设推进暨环境提升工作会议，再安排、再部署迎州庆各项筹备工作，动员全市各族干部群众和社会各界迅速行动起来，以更大的工作力度、更加饱满的热情，完成州委、州政府交办的各项工作任务。

会议指出，建州60周年大庆是全州上下奋力脱贫攻坚、大跨步迈向全面小康和党的十九大召开之年举办的一次重要活动，是全州人民政治经济文化生活中的一件大事、要事、盛事、喜事，对推动香格里拉市经济社会发展、促进社会和谐稳定、守护和提升“香格里拉”品牌等具有重大意义。全市上下要进一步统一思想、凝聚共识，切实把思想和行动统一到州委、州政府的部署要求上来，高度重视州庆筹备各项工作，迅速行动，进一步强化措施办法，细化职责分工，不折不扣地抓好贯彻落实，真正把能力体现在完成各项目标任务上，向州委、州政府交上一份满意的答卷。

本报讯(记者 石显尧 实习记者 和贵斌)3月7日召开的香格里拉市维稳工作会议提出，进一步明确责任担当，强化工作措施办法，坚决打赢维护稳定这场硬仗，确保社会全面稳定、持续稳定、长期稳定。

会议指出，今年将迎来建州60周年大庆和党的十九大胜利召开，确保社会大局稳定，责任重大。当前，香格里拉市社会大局和谐稳定，但维稳形势依然严峻，各级各部门一定要脚踏实地，从严从实从细抓好各项维稳工作，确保全市社会大局持续稳定。

会议强调，全市各级各部门要明确责任，勇于担当，坚决打赢维护稳定这场硬仗。一要严格落实维稳责任，严防思想麻痹松懈，做到“守土有责、守土负责、守土尽责”。二要旗帜鲜明反对分裂，一定要时刻警醒，严防死守，牢固树立底线思维，切实守住藏区和谐稳定的这面旗帜。三要积极主动排查化解各类矛盾纠纷，善于运用“4+1”工作模式化解社会矛盾纠纷，切实做到“小事不出村、大事不出乡(镇)、矛盾不上交”，把绝大多数矛盾纠纷化解在基层，把隐患稳控在基层。四要加强情报信息收集研判工作，对排查出的突出矛盾纠纷和重大隐患，落实化解责任制，做到属地化解、萌芽状态化解。五要加强社会治安防控工作，坚持做好重点地区及突出治安问题排查整治，一手抓预防，一手抓依法严厉打击少数不法分子，不断净化人居环境。六要切实做好敏感时段防控，驻村工作队不仅要完成今年的脱贫工作任务，还要排查矛盾纠纷，积极妥善化解，同时宣传法律法规和相关政策。七要切实抓好舆论安全，掌握意识形态工作的领导权和主动权，加强舆情监管、研判、应对、处置。八要切实抓好“三村七进一行动”工程，以“堡垒村”建设为抓手，下大力气抓好农村基层党组织建设和党员队伍建设，切实发挥基层党组织在维护社会稳定中的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

会议要求，全市各级各部门要按照州委、州政府和市委、市政府的总体安排部署，加强领导，强化保障，确保各项工作任务落到实处，全力打赢维护稳定这场硬仗。一要加强组织领导，切实把维护社会稳定工作摆上重要议事日程，进一步建立健全维稳工作领导体制，定期分析社会稳定形势，准确掌握治安隐患和不稳定因素，及时研究应对措施；二要夯实基层维稳工作力量，做到重心下移、关口前移，积极发挥基层一线维稳工作力量主力军作用，切实将各项维稳任务落实在基层一线，构筑“全方位、全覆盖”的综合治理新模式；三要切实加强检查落实，严明工作纪律，按照“守土有责，出事问责”要求，切实抓好各项维稳工作的落实。

随后，香格里拉市委还召开政法、统战工作会议，全面安排部署今年全市政法、统战工作。

完成各项筹备工作，以香格里拉跨越发展的新成就、城乡环境的新变化、各族干部群众的新面貌，迎接建州60周年大庆。

据悉，为喜迎建州60周年，州政府安排了41项州庆重点建设项目，要求7月30日前完成。其中，香格里拉市需要配合州级有关部门共同完成的项目有16项，直接负责完成的项目有14项。同时，香格里拉市今年安排了39个市政建设项目，其中续建项目19个、新建项目20个。为有序推进项目建设，香格里拉市成立以市长为组长的重点建设项目建设组，下设7个推进组，倒排工期，挂图作战。另外，该市还成立宣传报道组、文艺及体育赛事活动筹备组、维护稳定组、综合环境提升组、融资和资金保障组、志愿服务组、督查检查组，确保各项工作有序推进。



本报讯(记者 杨云萍)3月6日召开的香格里拉市脱贫攻坚动员大会强调，围绕目标、挂图作战、担当负责，坚决打赢全市如期脱贫摘帽这场硬仗。

会议指出，精准扶贫工作全面打响以来，全市认真贯彻落实中央、省委、州委脱贫攻坚行动计划，组织实施了两个“百日会战”、“六大工程”。全市1个乡镇、18个贫困村、1.1万贫困人口，根据贫困户户“6项指标”，贫困村“9项指标”和贫困村“6项指标”初验，完成脱贫摘帽目标任务，为今年脱贫工作打下坚实基础。

会议强调，今年如期实现全市脱贫摘帽，是一项政治任务，更是一场硬仗，必须全面实现。全市上下务必把思想和行动统一到中央和省、州市的安排部署上来，强化责任担当，认真抓好各项工作，以更加明确的目标、更加有力的举措、更加有效的行动，坚决打赢脱贫攻坚战，顺利实现全市年内脱贫摘帽退出。

会议要求，全市各级各部门要统一思想，站在政治和全局的高度，树立正确的扶贫观、政绩观，进一步增强打赢脱贫攻坚战的紧迫感和责任感，以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，脚踏实地、真抓实干，把脱贫攻坚工作抓实、抓好；要聚焦目标，

任务不能偏不能散，各项目标任务要紧紧围绕“两不愁、三保障”和“9695 脱贫指标”来开展；要强化措施，抓工作的推进，今年继续实施第3、第4个“百日会战”，各部门要切实强化工作领导、切实负起责任、切实抓好工作落实；要挂图作战，定责定人抓落实，既要理清思路，更要明确任务清单，做到一目了然；要进一步做好农村居民建档立卡，巩固成果，防止返贫；要加强领导，层层落实责任，各级各部门要强化主体责任，严格实行市为主体、工作到村、扶贫到户的工作机制；要分清责任，脱贫攻坚工作层层签订责任状，健全“三位一体”扶贫工作机制，基层党组织要发挥好战斗堡垒作用，驻村扶贫工作队要发挥好落实作用，单位部门要发挥好包村包组包户作用；要加强资金和项目管理，严肃督查督办和结果的运用；各级各部门要不忘初心、继续前行，为今年如期实现全市脱贫摘帽努力奋斗。

会议总结2016年两个“百日会战”成效，安排部署今年脱贫攻坚工作。



本报讯(记者 石显尧 实习记者 和贵斌)3月6日召开的香格里拉市委基层党建工作会议提出，全市各级党组织要聚焦主业、落实主责，以更严的标准要求、更实的举措，推进全市党的建设全面进步、全面过硬，为建成安居乐业、保障有力、家园秀美、民族团结、文明和谐的新藏区提供坚强的组织保障，以优异的成绩迎接建州60周年、迎接党的十九大胜利召开。

会议指出，全市各级党员干部特别是领导干部，要突出主业，推进全面从严治党。一要坚持思想从严，强化“四个意识”，特别是核心意识和看齐意识，不折不扣落实好中央、省委、州委的各项决策部署。二要坚持管党从严，办好内之事。各级党委(党组)、党支部书记要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的意识，把从严治党作为第一责任、第一能力、第一政绩，做到守土有责、守土负责、守土尽责、履职有为。三要坚持执纪从严，增强刚性约束，维护党的政治纪律、组织纪律、廉政纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律。四要坚持治吏从严，树规矩守规矩，坚持好干部“五条标准”，从严把关、从严管理、从严监督。五要坚持作风从严，严格正风肃纪，把抓落实作为作风建设的具体体现，与推动经济稳增长、实现脱贫摘帽、促进社会稳定、强化党建等工作重点结合起来，带头执行、带头抓落实。六要坚持反腐从严，严厉惩治腐败，既要立规矩、又要破潜规则，要遵从法律、严守党纪、严律己，筑牢拒腐防变的防线。

会议强调，今年，全市基层党建和组织工作的总体要求是：以迎接党的十九大召开为主线、以推进“政治工程”为定位，以落实《准则》《条例》、深化“两学一做”学习教育、推进“基层党建提升年”、提升人才工作水平、推进“三村七进”行动，打造“双强双建”统领的藏区党建品牌等为重点，坚持稳中求进工作总基调，落实全面从严治党主体责任，聚焦主业主责、强化担当作为，落实落实再落实，提升提升再提升，不断提高全市组织工作的境界和水平，为建成安居乐业、保障有力、家园秀美、民族团结、文明和谐的新藏区提供坚强的组织保障。全市上下要紧紧围绕功能提升、双覆盖、能力提升、基础保障、服务脱贫“五大行动”，切实抓好贯彻落实。

会议要求，全市各级党组织和组工部门要把从严治党责任承担好、落实好。党委书记要种好党建“责任田”，切实把基层党建作为分内之事、应尽职责，亲力亲为抓、深入持久抓；党组织书记要守好“主阵地”，高度重视、强化措施，守土尽责、守土负责；组工部门要打好“攻坚战”，针对存在的问题，围绕主业主责，既要选好用好干部，更要抓好党建，不断推动基层党建取得更大成绩。

会上，香格里拉市委负责人与各乡镇党委签订目标责任书。

## 产业牵引 推动“三农”上台阶

本报讯(记者 杨云萍)3月6日召开的香格里拉市农业农村工作会议强调，认真贯彻落实中央、省、州农业农村和扶贫工作会议精神，以产业为牵引，扎实抓好“三农”工作。

会议指出，2016年，香格里拉市认真贯彻落实党中央、国务院和省、州关于“三农”的决策部署，牢固树立和落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，结合扶贫开发积极推进高原特色农业现代化建设、美丽宜居乡村建设和农村全面深化改革等工作重点，实现了农村主要经济指标持续增长，全市农村经济总收入达11.9亿元；第一产业完成4.27亿元，占全州比重的37.45%；农村常住居民人均可支配收入达7173元，高于全州平均水平85元，三次产业比重调整到3.8:35.3:60.9。

会议指出，在取得成绩的同时，还存在农业特色产业规模小、市场化程度不高，农村基础弱、综合发展能力不足，农民持续增收难度大、总体上还不富裕等问题。2017年，要突出“产业发展”导向，打造高原特色品牌、提升规模效益、提高市场化经济程度，确保农业增效、农民增收、农村稳定。

会议要求，全市上下要加快农业供给侧结构性改革，发展现代农业。要创品牌，结合脱贫攻坚产业培育，念好“山字经”、打好“特色牌”；要补短板，补齐农业产业化、农村电商、基础设施之短板；要降成本，巩固确权登记颁证改革成果，落实好“三权分置”意见，稳定承包权、激活经营权；要改善人居环境，抓好生态保护，提升环境，利用扶贫之机、项目实施之机，紧紧围绕“四治三改一拆一增”“七改三清”行动，改善农村人居环境质量，保护农业生态，全面推进国土绿化工程，推动生态环境持续改善，抓好农业环境突出问题的治理，抓好农业资源循环利用；要统筹城乡发展，推进美丽乡村建设，增强规划的严肃性，大力开展植绿美化，打造一批特色乡村，促进乡风文明。各級各部门必须进一步加强党管农业农村工作，落实政策措施，强化责任落实，努力推动“三农”工作再上新台阶。